

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

A apărut o nouă șansă pentru administrație de a servi cetățeanul și o nouă șansă pentru tehnologiile informației de a pătrunde în societate, aceasta prin facilitatea folosirii Internetului.

Guvernarea electronică se afirmă din ce în ce mai mult ca o caracteristică majoră a noii societăți bazate pe informație și cunoaștere. Guvernarea electronică la nivel internațional provine din beneficiile evidente ale acestui concept pentru întreg procesul de democratizare a societății umane; aceasta se caracterizează prin viteza crescută de reacție a guvernelor în interacțiunea cu cetățenii și mediul de afaceri, prin stabilirea unor standarde comune de-a lungul întregului spectru al agențiilor publice dintr-un stat, precum și prin eliminarea sistemelor redundante, având drept rezultat reducerea costurilor.

Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației a realizat proiectul „Ghișeu virtual de plăți”, care își propune să formeze, atât la nivelul cetățeanului, cât și la nivelul factorilor de decizie, administrație centrală și locală, conștientizarea în legătură cu beneficiile comerțului electronic, serviciile publice furnizate prin mijloace electronice și plățile prin mijloace electronice, activități care se pot sintetiza prin corectitudine, promptitudine și simplitate.

Soluția amintită vizează ca posibili beneficiari instituțiile statului către care populația are de efectuat diverse plăți, cum ar fi taxe, impozite, amenzi sau contravaloarea unor servicii. Datorită numărului mare de posesori de carduri bancare, implementarea proiectului poate avea un impact major.

„Ghișeul virtual de plăți” are ca scop îmbunătățirea relației cetățeanului cu structurile administrației publice, la nivel central și local, prin asigurarea unei modalități rapide de plată a debitelor către stat (taxe, impozite, amenzi, etc.).

Totodată se urmărește asigurarea transparenței în furnizarea de informații și servicii publice, eficiența utilizării fondurilor publice, accesul egal, nediscriminatoriu la informații și servicii publice, confidențialitatea și garantarea protejării datelor cu caracter personal, asigurarea disponibilității informațiilor și a serviciilor publice. Prezentul act normativ conduce către îmbunătățirea situației existente în ceea ce privește posibilitatea de plată electronică, la distanță, prin intermediul cardurilor bancare.

Principalele obiective ale implementării sunt:

- a) promovarea utilizării Internetului și a tehnologiilor de vârf în cadrul serviciilor publice furnizate cetățenilor.
- b) redefinirea relației între cetățean și administrația publică, în sensul facilitării accesului la serviciile și informațiile publice prin intermediul tehnologiei informației;
- c) reducerea cheltuielilor publice, combaterea birocrăției la nivelul instituțiilor publice;
- d) creșterea gradului de transparență a modului de administrare și utilizare a fondurilor publice;
- e) îmbunătățirea accesului la informații și servicii publice în conformitate cu legislația privind protecția datelor cu caracter personal și liberul acces la informațiile de interes public.

În prima fază a acestui proiect s-a realizat interfațarea sistemului de plată a amenzilor de circulație la „Ghișeul virtual de plăți”. În acest sens, a fost necesară modificarea Ordonanței Guvernului nr.2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.180/2002, cu modificările și completările ulterioare, pentru ca acest mijloc de plată să fie recunoscut de legislația aplicabilă acestui domeniu.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, reading "Tăriceanu", written over a horizontal line. The signature is stylized and cursive.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU